

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NUM. 19.153

Subscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Resto de España } Trimestre. 6
Extranjero. } Trimestre. 10

DOMINGO 6 DE OCTUBRE DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

La conmemoración de la Independencia

Más que la celebración del centenario de las Cortes, parece que España conmemora, con estas fiestas de Cádiz, el afianzamiento de la independencia, de la libertad patria.

Desde el punto de vista espiritual, las circunstancias son muy favorables para esta manifestación del entusiasmo nacional, puesto que el amor a la casa solariega encuéntrase en pleno reorganamiento a causa de la intensificación del trabajo nacional y de las recientes campañas en el Norte Africano, que han fortalecido el sentimiento español.

Fiestas de patriotismo, más que de libertad, son las de la Península gaditana, demostrándolo ampliamente la circunstancia de que los numerosos miles de españoles aquí reunidos han vitoreado repetidas veces a España, sin que tengamos noticia de que haya habido ni un solo voto para la libertad.

En los actos oficiales también se ha cantado a la patria, sobre todas las cosas de la tierra, dedicando luego un recuerdo al hecho que sirve de base para estas explosiones de españolismo.

Parece que con ello rinden todos, a sabiendas los unos e inconscientemente los otros, un homenaje a la verdad histórica, pensando que Cádiz, ante todo y sobre todo, fué hace un siglo el último baluarte de la independencia nuestra, y al lugar glorioso vuelve ahora España entera llena de gratitud, sin que este hermoso reconocimiento pudiera ser mercedado por causa ninguna: aunque Cádiz no hubiera sido la cuna de las libertades políticas de España, aunque en la pequeña península no se hubiera proclamado la Constitución para toda la Península grande.

Para aumentar el optimismo de las fiestas patrióticas hay dos representaciones interesantísimas: la una que hace pensar en el pasado y otra en el porvenir. Nos referimos a los hombres de América y Africa.

Los primeros han venido para proclamar con su palabra el inextinguible amor de los americanos a España, su patria primera, y los otros para lucir las armas con las que combatieron por la vieja Península en la que vivieron sus antepasados.

Para los representantes de América tiene el elemento oficial atenciones cariñosísimas, mientras que los soldados de Berenguer hallan en el pueblo una acogida realmente fraternal, demostrada hasta en los detalles más pequeños.

Aquellos dicen con palabras que América aún sigue abierta para España y los otros con sus fusiles, coindicación que, al fin, Barbería deja libre la entrada a los peninsulares.

Quizá no se lleve el viento las nuevas promesas que sobre el viejo tema de la fraternidad hispano-americana dicen los enviados de las tierras de Colón, y a esto se puede añadir que seguramente no desaparecerán las realidades que los soldados hispanomoros pregonan con su sola presencia.

Cádiz se ha engalanado y repulido para recibir a España, atendiendo a los huéspedes con su proverbial cortesía. Las calles están engalanadas con lucas y banderas de España, alegrándose rientes, alegrísimas a la contemplación de los peninsulares, los americanos y los moros.

Los gaditanos y los forasteros se gozan con igual interés al americanista Labra, cuando insiste en la verdad de que Cádiz es la Mecca de los pueblos hispanoamericanos, que a los mudéjares, cuando en plena calle o en los cafés refieren sus acciones en favor de España.

En muchas partes de la población hay unos artísticos carteles en los que una matrona, que representa a España, muestra a un hombre y una mujer, que visten los trajes del tiempo de la Independencia, una cadena partida en dos pedruzcos.

La realidad, frente a esta alegoría, parece levantar otro bello símbolo: una matrona que reduce de nuevo los eslabones de la dulce cadena que siempre debió de mantener fraternalmente sujetos a peninsulares, americanos y moros.

Ojalá que la conmemoración de la epopeya de la Independencia y las Cortes sirva para continuar otra epopeya grandiosa, con mucha paz y la menor guerra posible: la que corresponde a la extensión de la soberanía española en Africa y el comercio español en América.

E. G. Nieifa.

Comisión provincial

Sesión del día 5 de Octubre

Ayer, a las tres de la tarde, bajo la presidencia de don Manuel González López se reunió la Comisión provincial, asistiendo los diputados señores Viguera, García Durán, Ortiz Torrico, La Bastida e Iñiguez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el despacho del orden del día.

La Comisión quedó entrada de los siguientes oficios: uno del Director del Hospital de Agudos participando que se encuentra curado al recluido en el departamento de dementes Antonio Jurado Vacas; otro del Director del Conservatorio provincial de Música exponiendo la necesidad de que se simplifique el plazo de admisión de matrícula hasta fin del corriente mes, y otro del Presidente de la Sociedad de Participes de las aguas que fueron del Cabildo, dando cuenta del acuerdo referente a repartir un dividendo por paga de agua.

Luego aprobó una cuenta presentada por el maestro de primera enseñanza de la Casa Socorro Hospicio referente a la adquisición de material para la escuela.

También se aprobó el expediente señalando los premios medios de los artículos suministrados a las fuerzas del ejército y guardia civil por los pueblos de la provincia durante el mes de Septiembre.

Leído el informe del señor Gobernador civil referente a la cuenta general de fondos del

Ayuntamiento de Alcazarcejos, respectiva al año de 1911, obtuvo la aprobación.

Astimismo fueron aprobados un expediente relativo a la liquidación de dietas con motivo del instruido al Ayuntamiento de Baena por débitos al contingente del primer trimestre del corriente año; otro análogo correspondiente al Ayuntamiento de Luque, y un presupuesto de gastos para el estudio de un puente sobre el río Guadalquivir.

Acto seguido se levantó la sesión.

NOTA DEL DIA

FELICITACION

Felicitó a las Rosarías, hoy que sus días celebran; a las viejas y a las jóvenes, a las bonitas y feas, aunque apuesto cualquier cosa a que no ha de haber dos de estas y, de Rosarías tratándose, les deseo muy de veras, con interés que les salgan siempre bien todas las cuentas.

La becerrada de los lampisteros

Hoy, si el tiempo lo permite, que quizá no lo permita, los lampisteros de Córdoba celebrarán la corrida que, con un fin muy plausible, hace ya tiempo organizan. Yo espero que un triunfo obtengan pues es cosa harto sabida que el torero, especialmente, debe tener mucha vista, y los diestros de esta tarde tienen, como un tipo sírma en una zarzuela célebre, toda una lampistería.

Triquiñuelas.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Concurso

Los maestros de Zaheros, Villaviechos, Pozoblanco y Villa del Río, don Dioscoro González González, doña Ana Zito Vicente, doña Felicidad Fernández y doña Filomena Girón, han solicitado que se les destine, en virtud del próximo concurso de traslado, a varias escuelas dependientes de la Universidad de Salamanca.

Pago

En la habilitación de las Clases Pasivas del Magisterio de Instrucción primaria quedó abierto ayer el pago de los haberes del tercer trimestre del año actual.

Título

En la Secretaría de la Junta provincial se ha recibido el título de bachiller expedido por el Instituto general y técnico de Caba a favor de don Carlos Serrano López.

FUENTE OBEJUNA

Notas de feria

Ayer terminó la feria de esta villa. Este año ha estado muy desanimada, a causa principalmente de la falta de festejos.

Los días primero y segundo el tiempo fué muy despacible por el frío y por la lluvia que descendió a intervalos, obligando al vecindario a recluirse en sus casas y a los escalaminos forasteros, en su mayoría ganaderos y tratantes en ganado que nos favorecieron con su visita, a no salir de los casinos.

El mercado de ganados se animó bastante en los días siguientes, levantando a muy elevados precios casi todo el de cerda que se presentó.

El precio medio por arroba ha sido el de 15 pesetas.

Ganado bovino, cabrío y lanar no se ha presentado.

Del mular hubo alguno, pero escaso y sin sobresalir ningún ejemplar.

Las transacciones fueron tra insignificantes que no merecen anotación.

La única nota saliente de esta feria la ha dado el batallón infantil recorriendo a paso militar y al son de su banda de cornetas y tambores las principales calles.

El público se aglomeraba en las bocacalles para verlo desfilar, en tal número, que en muchas ocasiones interrumpía la formación, apesar de los esfuerzos que para evitarlo hizo la guardia municipal.

Por todas las calles fueron los soldaditos cariñosamente aplaudidos y vitoreados.

También fueron ovacionados por las personas que llenaban los balcones y ventanas de la carrera.

Ha sido, pues, lo único saliente que hemos tenido esta feria. Ya lo anunciamos en nuestra anterior crónica.

Nuevos y calurosos plácemes merece el iniciador y organizador del batallón, pues apesar de las dificultades con que viene luchando desde un principio el señor Cortés González por la escasez de metálico, ha presentado a la mayor parte de las plazas que lo componen armadas y uniformadas, además de haber adquirido cinco cornetas y seis tambores.

La bandera aún no está concluida y por esta causa no se ha celebrado la misa de campaña que se había proyectado, acto en que se verificaría la ceremonia de la jura; pero se efectuará en breve.

No se ha registrado incidente alguno desagradable, apesar de que se han exhibido muchos ejemplares de hermosísimas turcas.

Unicamente hay que anotar un robo de metálico en casa de un zapatero que vive en una casa en las afueras de la población, entrando los

DORA LA CORDOBESITA

Precoz artista que obtiene grandes aplausos en el Teatro-Circo del Gran Capitán.



cacos por el corral cuando el dueño se encontraba en la feria.

La cantidad robada asciende, según se dice, a unas 150 pesetas.

El tercer día de feria se cometió otro robo de tres caballerías, también en una casa de las afueras, y tanto uno como otro debidos, principalmente, a la falta de seguridad de las paredes de los corrales de estas casas y al descuido de sus dueños.

Para realizar el último de los dos robos en dieciséis, los ladrones sólo tuvieron que quitar las piedras de un portillo que había en el corral.

No hay que decir que el comandante de la guardia civil de este puesto, sargento Sánchez Gálvez, se puso inmediatamente en movimiento y dió las oportunas órdenes a sus subordinados para capturar a los ladrones y recuperar lo robado.

El Corresponsal.

1 Octubre 1912.

CÓRDOBA (GUIA MUNICIPAL)

POR

Nielfa y Chiappi

SEGUNDA EDICION, EN ESPAÑOL INGLÉS Y FRANCÉS. ILUSTRADA CON DOSCIEN- TOS GRABADOS Y UN PLANO DE LA CIUDAD. — DE VENTA EN LA LIBRERIA DE JUAN FONT, CALLE DE LA FERIA, NÚMERO 34 AL PRECIO DE 3'50 PESETAS.

CANTARES

Con un beso, con un beso, quiero gitana que premies el cariño que te tengo.

Foiste la rosa más bella que en mi jardín floreció, te emparaba contra el viento y el viento te derribó.

Que te quería negué mintiendo, a mi pobre madre, pero se fijó en mis ojos y miró en ellos tu imagen.

Se perdieron dos estrellas y nadie sospechar puede que en tu carita se encuentran.

Siempre que paso el camino igual en que nos besamos lloro al verme lejos de ella y no tenerla a mi lado.

Con cariño la traté y con desdén me pagó, y al que un verdugo fue con delirio lo adoré.

¡No sé por qué me juraba que jamás me engañaría si con otro me engañaba!

Bajaron del cielo besaron su rostro, y después en silencio lloraron los ángeles todos.

Joaquín Díaz Serrano.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 5

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 84 30 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 101'25.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 448 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 289 00.—Banco Hipotecario, 000.—Idem Hispano-Americano, 143 50.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5 60.—Londres a la vista, 26 68

Metales preciosos.—Centenas antiguos, 6'60.—Id. nuevos, 4'60.—Oro antiguo 5 60.—Idem nuevo, 4'60.

TRIBUNALES

Homicidio por imprudencia

Ayer, en la sección primera de esta Audiencia, se celebró el juicio con intervención del jurado de la causa procedente del juzgado de Bojalance, contra Francisca Ibáñez Venzalá, por el delito de homicidio por imprudencia.

El fiscal sostuvo la acusación y relató los hechos en esta forma:

El día 16 de Julio de 1911 la procesada Francisca Ibáñez, en la casa número 16 de la calle Lanzas, de Bojalance, y con motivo de trasladar unos muebles de una habitación a otra hubo de coger una escopeta que estaba cargada y con ella, sin advertir el mal que pudiera causar imprudentemente, apuntó e hizo una descarga sobre Josefa López García, causándole diferentes heridas en la cara de las que quedó curada por completo a los ciento cuarenta y ocho días, pero perdiendo totalmente la vista a causa del disparo.

Los hechos constituyen un delito de imprudencia temeraria, previsto y penado en el artículo 581, párrafo 1.º, que, de mediar malicia, constituirían el de lesiones, a que se refiere el artículo 531 en su número 1.º del Código Penal.

La defensa pidió la absolución de la procesada.

El presidente de la Audiencia hizo el resumen de los debates.

Después de breve deliberación el jurado emitió veredicto de inculpabilidad y la Sala absolvió a la procesada y acordó remitir el sumario al juzgado municipal para que instruya un juicio de faltas.

Juicios orales

Mañana, en la sección primera de esta Audiencia se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Santana Amador conya defensa está a cargo del abogado señor Iniguez.

En la misma sección, y también en juicio oral y público, se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Domingo Vicente y otro; les defenderá el abogado señor Delgado.

Juicio por jurados

Mañana, en la sección segunda, se celebrará el juicio por jurados de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, por el delito de incendio, siendo el procesado Antonio Linares García. Le defenderá el abogado señor Trillo.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 4 de Octubre.

Gobierno civil.—Bando dictado con motivo del conflicto ferroviario.—Circular fijando el plazo de treinta días para que los Municipios que relacionen envíen las certificaciones referentes a los acopios con destino a la conservación de las carreteras de Andújar a Villanueva de Córdoba y de Rute a Loja por Izájar.

Ministerio de Fomento.—Real orden relativa a la huelga de los ferroviarios.

Administración de Propiedades e Impuestos.—Notificación de la multa impuesta a varios Ayuntamientos por no haber remitido las certificaciones de los pagos que efectuaron durante los trimestres primero y segundo del año actual.

Instituto Geográfico y Estadístico.—Estadística del movimiento natural de la provincia correspondiente al mes de Agosto.

Administración principal de Correos de Córdoba.—Anuncio de la subasta que celebrará el 26

de Octubre para contratar la conducción del correo entre las oficinas de Adamuz y Pedro Abad.

Ayuntamientos.—Anuncio de la subasta convocada por el de Montoro para contratar el adoquinado y acerado de varias calles.—Idem del acuerdo tomado por el de Doña Mencía de imponer arbitrios extraordinarios.—Idem del de Hinojosa del Duque referente a la aparición de un cerdo sin dueño y encargando la busca de los jóvenes Cándido de los Santos e Isidro de los Santos, cuyo paradero se ignora.—Idem del de Córdoba relativo a la aparición de un macho cabrío sin dueño.—Acta de una sesión de la Junta municipal de asociados de Palma del Río.

Jugados.—Edictos del de Lucena citando a las personas a quienes pueda interesar la inscripción de bienes solicitada a su favor por don Antonio García Molina; del de Montoro encargando la busca de un medallón de oro hurtado el 14 de Junio de una ventana de la calle de la Paloma, de dicha población; del de Posadas la de una burra que desapareció el 24 de Septiembre del sitio llamado Lansicosos, término de la Carlota, y citando a un gitano que el 6 de Mayo dejó abandonado un mulo en un establecimiento de veterinaria de Alcalá la Real; del de Montilla a José Calero Arroyo; del de Priego a Luis Heredia Fernández y Antonio Sánchez García; del de Baena a Manuel López Heredia, y del de Alcalá la Real a Juan Serrano Muñoz.

COMEDIA DE CARIDAD

Cuento dialogado

II

Sucedió un día que el pavoro, un muchachito, trajo una liebre muy pequeña, y es que los pavos cuando ven alguna la scorralan y no la dejan irse; yo que hasta entonces no había visto las liebres más que en el plato sentí mucha lástima por aquella tan chiquita que me miraba con asombro y que tenía unas orejas tan grandes siempre atrás, y no consentí que la mataran. La tuve durante algún tiempo encerrada en un cajón donde le echaban para comer hojas de lechuga, hasta que caí en que lo que hacía teniendo aquel animalito encerrado era una iniquidad y un día la solté en la puerta de la casa. Al pronto corrió y ya no la vimos, pero al día siguiente estaba en el mismo sitio donde la solté y es que en las liebres, como en todos los animales, hay unos más agradecidos que otros. Llamónos grandemente esto la atención y volvimos a cogerla y a darle de comer pero la dejamos suelta.

Por este entonces era cuando papá abuelo criaba sus galgos y éstos y la liebre crecieron juntos sin que se molestasen en lo más mínimo.

Pasó el tiempo; los galgos salieron para enseñarles a cazar y desde entonces empezaron a adquirir su fama tan bien cimentada. Todas las liebres que saltaban caían fatigadas en sus fauces, pero jamás se metieron con la de nuestra historia que seguía viviendo con ellos como si no lo fuera.

Llegó un día nefasto para la pobre liebre que había vivido tranquila hasta entonces sin ver el peligro que la amenazaba.

Vinieron a dar una batida por estos lugares unos amigos de nuestro abuelo y traían galgos que con los de aquí cazaban juntos.

Todos estábamos tan solzados y tan contentos cuando sucedió un accidente que, aclarado después ante todos, nos impresionó sobre manera.

La liebre, la pobrecita liebre, que hasta entonces había estado agena a los gritos de raza, al ver a los otros galgos, sintió una fuerza fatal que la impulsó a correr y, al verla ellos, corrieron a alcanzarla; los nuestros no se sabe si la conocieron o no, pero dieron en correr galados por el mismo instinto fatal y la liebre cayó volteada en las fauces sangrientas de uno de ellos.

Julia.—¿De cuáles?

La madre.—De los de papá abuelo... de los que se habían criado con ella.

Calla la madre y en los ojos de las niñas se formula una interrogación.

Marigueta.—¿Y qué nos quieres decir con eso, mamá?

La madre.—Que a vosotras os ha sucedido algo igual. Creísteis que en la realidad podrías hacer lo mismo que en los juegos... Julia, que gustaba jugar a la caridad, se ha revelado ante una obra caritativa. Tú, Marigueta, hija mía, te equivocaste al creer que podrías hacer lo que hiciste en bien de todos... lo mismo que nosotros creímos que podían vivir juntos mucho tiempo los galgos y la liebre, sin temer que sucediera lo que sucedió... lo que a vosotras ha sucedido. Y esa pobre niña, que indudablemente creía gustar de vivir con vosotras, ha sentido la fuerza de su condición que la impulsaba a correr, como a la liebre, temerosa de su felicidad.

Calla la madre. En la placidez de la tarde que acaba han sonado sus palabras con un eco lastimoso de fatalidad.

Las dos niñas piensan, y es cruel ver sus ojitos vagos, melancólicos, ojos de ángeles, velados por las sinrazones y las injusticias de la vida... ¡velos que podrían ser de odios... que podrían ser de lágrimas!

J.—Mamá, entonces es que no pueden juntarse nunca los galgos y las liebres... que no debemos nunca tratarnos con los pobres.

Sus cerebros infantiles hechos para pensar bellos sueños se han obligado a la idea y pien-

ESPAÑA EN MARRUECOS

Palacio fuerte del Raisuli en Arcila.—El Raisuli.



Unicamente visitando este acreditado establecimiento pueden apreciarse las útiles e importantes reformas llevadas a efecto para la presente temporada, que lo ha colocado a la altura de los mejores de España. Por la reducción de tarifas de años anteriores, el esmerado servicio, el cómodo y rápido viaje en automóviles y los maravillosos resultados de sus aguas, viene siendo el más favorecido.

Agua salud sin rival para mesa. - De venta en todas las Farmacias, Hoteles y Restaurantes de esta ciudad. - Se facilitan folletos. Temporada oficial 1.º Junio al 30 Octubre

Representante y depositario en Córdoba Juan Taguas, Zarco, S. - las ventas se efectúan en el depósito.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 5 y 6. - De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

EL CONFLICTO FERROVIARIO SUSPENSION DE LA HUELGA

Declaraciones de Canalejas

El jefe del Gobierno, al recibir esta noche a los periodistas, les dijo que, según le comunicaba el Gobernador de Barcelona, la huelga de la sección catalana estaba conjurada.

Canalejas, haciendo una breve historia de la solución, manifestó que se entablaron negociaciones entre diversas entidades y personalidades de la capital de Cataluña y el Gobierno a fin de lograr que terminase la huelga.

Yo—siguió diciendo—les indiqué la conveniencia de que el Parlamento dirimiera la cuestión y a la vez advertí que en el caso de que no se aceptara esta solución el Gobierno tenía el inexcusable deber de adoptar severas medidas.

Después de numerosas gestiones, esta tarde se reunió la asamblea de los ferroviarios de Barcelona y acordó, por aclamación, esperar a que el Gobierno, con las Cortes, solucionase el pleito pendiente.

Ahora estoy al habla con el Gobernador para tratar de que se reanude el servicio mañana mismo, o si no el lunes.

En Madrid se han realizado gestiones análogas.

El Ministro de Fomento indicó a los ferroviarios que las Cortes resolverían el conflicto y adquirió, en nombre del Gobierno, el compromiso de honor de presentar en la primera sesión del Parlamento un proyecto que satisficiera las justas aspiraciones de los obreros.

Los ferroviarios no se conformaron y declararon la huelga a los tres días de haberse hecho tal promesa.

Causó extrañeza esta conducta inexplicable de los ferroviarios.

Después se puso al habla con el Gobierno una persona, cuyo nombre se dirá en su día, que servía de intermediaria entre las empresas y los obreros.

Ayer celebré la última entrevista con la persona indicada y quedé convencido de que era un hecho la solución del conflicto, pues los obreros desistían del proyecto de la huelga, merced a los requerimientos del personaje aludido.

En su virtud pusieron los servicios de Telégrafos y Teléfonos a la disposición del Comité ferroviario para que transmitiera las oportunas órdenes y resoluciones.

También se ha ordenado que cese la incorporación de las reservistas a filas.

Creo que cuando las Cortes reanuden sus tareas se habilitarán sesiones dobles para discutir los proyectos que afectan a los ferroviarios y los presupuestos.

Por último, manifestó Canalejas que ha pedido a las compañías que no ejerzan la menor represalia con los huelguistas.

Seguir hablando Canalejas

A última hora de la noche el Presidente del Consejo volvió a recibir a los representantes de la prensa y les dijo que apunta que ya tendrían conocimiento de la solución de la huelga, la cual había de empezar el 8 o 10 del corriente.

Mostrábase satisfechísimo e hizo grandes elogios de la cordura de los obreros y del acierto de las autoridades.

Manifestó que Ribalta llamó, por teléfono, al jefe de los ferroviarios de Zaragoza, Torres, para participarle que era necesario restablecer el servicio el lunes.

Torres prometió comunicarlo a sus compañeros.

Después Canalejas facilitó una nota de los trenes que han circulado en Cataluña durante la huelga, según la cual han salido de Barcelona 172 con 24.500 viajeros y han llegado 162 con 34.881.

Esto prueba, añadió, que se hacía el servicio.

Expuso el propósito de que el nuevo regimiento de ingenieros, combinado con los elementos de Administración militar, sirva de base para garantizar las comunicaciones, el alumbrado, la elaboración de pan y los demás servicios públicos.

Agregó que se estudia una medida en virtud de la cual los ferroviarios que lo deseen pueden ser empleados y soldados, mediante una situación especial.

Estos se lamentaron de no tener alguna personalidad que los represente entre los huelguistas para entablar las negociaciones encaminadas a conseguir la solución del conflicto.

A la vez autorizaron al Gobierno para que disponga lo que crea oportuno, manifestando que están dispuestos a acceder, si no a todas, a algunas de las pretensiones de los huelguistas, las cuales representan para las empresas un aumento en sus presupuestos de bastantes millones.

Añadieron que desearían que los obreros formularan peticiones concretas a fin de discutir y ver lo que pueden conceder inmediatamente.

Augurando la solución

El Director general de Obras públicas, acusado a preguntas por los periodistas, dijo que no terminaría el día de hoy sin que hubiera una grsta noticia, de la cual dependía la solución del conflicto.

El batallón de ferrocarriles

El Rey ha firmado un decreto disponiendo que el batallón de ferrocarriles quede organizado en lo sucesivo como un regimiento.

Al efectuarse la reconcentración en filas de los reclutas de los reemplazos anuales se destinarán a dicho regimiento los que pertenecían a las empresas ferroviarias.

Este regimiento tendrá la misión primordial de estudiar el material fijo, móvil y de tracción de las distintas compañías, a fin de que adquiera la práctica indispensable.

Además quedará afecto periódicamente a determinadas empresas, en la cuantía que lo permita el presupuesto.

Reunión de ministros

Mañana, a las once y media, se reunirán los ministros en el palacio de Gobernación para cambiar impresiones sobre la huelga.

Detenidos

Han sido detenidos en Madrid y llevados a las prisiones militares tres individuos a quienes se les encontraron proclamas sobre la huelga.

Órdenes severas

Las órdenes recibidas por las autoridades militares referentes a los ferroviarios reservistas son severísimas.

Al que delinca se le instruirá sumaria y al que cometa alguna falta se le destinará al regimiento de ferrocarriles.

Orden revocada

Al saberse la solución del conflicto ferroviario diéronse órdenes para que suspendiera su marcha a Valencia el segundo batallón del regimiento de Saboya.

Este recibió la orden en la estación, cuando ya había embarcado parte de las fuerzas.

La movilización en Málaga

Calculábase que la movilización de los reservistas en la zona de Málaga comprendería a seiscientos ferroviarios.

Entre estos figura el matador de toros Paco Madrid, que era fogonero.

Un ofrecimiento de importancia

El Ministro de Fomento recibió esta tarde un telegrama de Bardeus ofreciendo todos los maquinistas y fogoneros que se necesitaran, siempre que se les asegurase la inamovilidad en sus puestos.

Ofrecimientos

Una comisión de la Unión comercial de Sevilla visitó al Gobernador de aquella provincia para ofrecerle a prestat servicio con motivo de la huelga.

Análogo ofrecimiento han hecho a expresada autoridad el ingeniero don Fernando Madariaga y los empleados del Ayuntamiento de Utrera.

El Duque de Zaragoza

El expreso que salió esta mañana de San Sebastián para Madrid iba conducido por el Duque de Zaragoza.

Excitación entre los reservistas

Esta mañana entre los ferroviarios reservistas que acudieron a la estación del Mediodía de Madrid notábase alguna excitación.

Varios de ellos dijeron que, como militares, estaban dispuestos a servir a la Patria, al Rey y al Ejército, pero no a empresas particulares.

Audió un Coronel, demostrándoles la obligación que tenían de prestar aquellos servicios, pues de lo contrario incurrirían en graves faltas y, en el acto, depusieron su actitud.

Imposición del brazalete

Esta mañana, en Bilbao, un oficial del ejército con una sección de soldados recorrió las líneas férreas, poniendo el brazalete a los reservistas y leyéndoles las disposiciones militares.

Órdenes revocadas

Al saberse la solución de la huelga en Bilbao el Gobernador revocó las órdenes referentes a la concentración de la guardia civil.

Un percance

Un telegrama oficial de Almería dice que el tren correo llegó con siete horas de retraso por haber tenido que esperar en Guadix el cruce del tren ascendente, que salió esta mañana y también llegó retrasado a aquel punto, a causa del mal estado de la máquina, que se inutilizó en Gergal por haber sido engrasada la vía.

Un grupo de huelguistas profirió gritos injuriosos contra el personal que conducía dicho tren.

Se hacen gestiones para detener a los albotadores.

Madrid

Maura en Palacio

El jefe del partido conservador estuvo esta mañana en Palacio y celebró una larga entrevista con el Rey.

Al salir dijo que había ido a dar el pésame a Sus Majestades por la muerte de la Infanta doña María Teresa.

Interrogado acerca de los asuntos de actualidad contestó que nada sabía.

En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios esta visita.

Balance del Banco

El balance del Banco de España correspondiente a la semana actual ofrece el resultado que sigue:

Aumenta el oro 643 511 pesetas. Aumentan los billetes 24 294 950. Y disminuye la plata 8 437 428.

García Prieto

Esta mañana regresó de Cádiz García Prieto. Recibió al Barro y el Subsecretario y el alto personal del Ministerio de Estado.

Ascensos en la benemérita

Se lidiaron seis toros de Miura, que no pasaron de regulares.

Gallito II se lució con la capa y la muleta y mató al primero de dos estocadas buenas, al tercero de una y al quinto de dos.

Gallito III despachó al segundo de un pinchazo y una estocada, al cuarto le dió numerosos pinchazos y al sexto una estocada.

Con el capote estuvo bien.

A las cuatro de la tarde en el salón de espectáculos del Parque Ganovés se verificó la Gardem Party.

El local estaba artísticamente exornado. Asistió un público tan selecto como numeroso.

Todos los concurrentes fueron obsequiados con gran esplendidez.

Ha marchado a Madrid el Capitán general Marqués de Estella.

En la estación le despidieron las autoridades y todo el elemento oficial.

El acto resultó solemnísimamente.

El capitán argentino Malibrán pronunció un hermoso discurso enalteciendo la memoria de Cervera y dedicando grandes elogios a la Marina española.

Le contestó el Ministro señor Pidal.

Después del acto anteriormente indicado celebróse un suntuoso banquete en la Comandancia general de Marina.

El Ministro de Instrucción pública asistirá mañana a la inauguración del curso en la Academia de Bellas Artes del puerto de San Fernando.

Niebla.

El acto asistieron comisiones de las fuerzas vivas y de todas las clases sociales de Galicia.

El Gobierno remitió un telegrama, enalteciendo a Montero Ríos.

Identificación de cadáveres

Hasta ahora sólo han podido ser identificados dos de los muertos a causa de la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer en Alicante.

Uno es, como se suponía, el notario de Monovar don Manuel Güell y otro don Juan García Gómez, vecino de Mosolet.

Narios heridos se han agravado.

Un naufragio

El Alcalde de Oadarras ha comunicado al Gobernador de Bilbao que a dieciocho millas de altura de Lequeitio naufragó el vapor pesquero Ena, pereciendo un fogonero y resultando heridos el maquinista, otro fogonero y un tripulante.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos.) Teléfono núm. 140

Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza

Se lidiaron seis toros de Miura, que no pasaron de regulares.

Gallito II se lució con la capa y la muleta y mató al primero de dos estocadas buenas, al tercero de una y al quinto de dos.

Gallito III despachó al segundo de un pinchazo y una estocada, al cuarto le dió numerosos pinchazos y al sexto una estocada.

Con el capote estuvo bien.

A las cuatro de la tarde en el salón de espectáculos del Parque Ganovés se verificó la Gardem Party.

El local estaba artísticamente exornado. Asistió un público tan selecto como numeroso.

Todos los concurrentes fueron obsequiados con gran esplendidez.

Ha marchado a Madrid el Capitán general Marqués de Estella.

En la estación le despidieron las autoridades y todo el elemento oficial.

El acto resultó solemnísimamente.

El capitán argentino Malibrán pronunció un hermoso discurso enalteciendo la memoria de Cervera y dedicando grandes elogios a la Marina española.

Le contestó el Ministro señor Pidal.

Después del acto anteriormente indicado celebróse un suntuoso banquete en la Comandancia general de Marina.

El Ministro de Instrucción pública asistirá mañana a la inauguración del curso en la Academia de Bellas Artes del puerto de San Fernando.

Niebla.

El acto asistieron comisiones de las fuerzas vivas y de todas las clases sociales de Galicia.

El Gobierno remitió un telegrama, enalteciendo a Montero Ríos.

Identificación de cadáveres

Hasta ahora sólo han podido ser identificados dos de los muertos a causa de la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer en Alicante.

Uno es, como se suponía, el notario de Monovar don Manuel Güell y otro don Juan García Gómez, vecino de Mosolet.

Narios heridos se han agravado.

Un naufragio

El Alcalde de Oadarras ha comunicado al Gobernador de Bilbao que a dieciocho millas de altura de Lequeitio naufragó el vapor pesquero Ena, pereciendo un fogonero y resultando heridos el maquinista, otro fogonero y un tripulante.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos.) Teléfono núm. 140

Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza

Se lidiaron seis toros de Miura, que no pasaron de regulares.

Gallito II se lució con la capa y la muleta y mató al primero de dos estocadas buenas, al tercero de una y al quinto de dos.

Gallito III despachó al segundo de un pinchazo y una estocada, al cuarto le dió numerosos pinchazos y al sexto una estocada.

Con el capote estuvo bien.

A las cuatro de la tarde en el salón de espectáculos del Parque Ganovés se verificó la Gardem Party.

El local estaba artísticamente exornado. Asistió un público tan selecto como numeroso.

Todos los concurrentes fueron obsequiados con gran esplendidez.

Ha marchado a Madrid el Capitán general Marqués de Estella.

En la estación le despidieron las autoridades y todo el elemento oficial.

El acto resultó solemnísimamente.

El capitán argentino Malibrán pronunció un hermoso discurso enalteciendo la memoria de Cervera y dedicando grandes elogios a la Marina española.

Le contestó el Ministro señor Pidal.

Después del acto anteriormente indicado celebróse un suntuoso banquete en la Comandancia general de Marina.

El Ministro de Instrucción pública asistirá mañana a la inauguración del curso en la Academia de Bellas Artes del puerto de San Fernando.

Niebla.

El acto asistieron comisiones de las fuerzas vivas y de todas las clases sociales de Galicia.

El Gobierno remitió un telegrama, enalteciendo a Montero Ríos.

Identificación de cadáveres

Hasta ahora sólo han podido ser identificados dos de los muertos a causa de la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer en Alicante.

Uno es, como se suponía, el notario de Monovar don Manuel Güell y otro don Juan García Gómez, vecino de Mosolet.

Narios heridos se han agravado.

Un naufragio

El Alcalde de Oadarras ha comunicado al Gobernador de Bilbao que a dieciocho millas de altura de Lequeitio naufragó el vapor pesquero Ena, pereciendo un fogonero y resultando heridos el maquinista, otro fogonero y un tripulante.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos.) Teléfono núm. 140

Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza

VI ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA ENRIQUETA CARRASCO VIUDA DE BARBA FALLECIO EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1906

R. I. P. A. Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Las banderas laureadas.—Marcha de generales.—Regreso de los moros.—Una medalla.—Inauguración de un museo.—Una visita.

A las siete y media de la noche marcharon en un tren especial las comisiones de los cuerpos cuyas banderas ostentan la corbata de San Fernando, entre los cuales figura el regimiento de la Reina.

Despidiéronlos las autoridades civiles y militares y un inmenso gentío.

El Alcalde pronunció un patriótico discurso al que contestó elocuentemente el coronel Cortés.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Al marchar el tren, el público prorrumpió en entusiastas vítores y aclamaciones.

Han regresado a Sevilla el Capitán general de la región y el General Jefe de Estado Mayor Olaguer.

El Casino Gaditano ha obsequiado con un espléndido refresco a los caballeros de San Fernando.

Los moros que vinieron de Melilla y Ceuta han recibido orden de regresar inmediatamente a dichas plazas.

Embarcarán en el transporte Almirante Lobo.

A las diez de la mañana los delegados de la República Argentina entregaron al Ayuntamiento una medalla hecha por Benlliure, que regala a Cádiz el Club español de Buenos Aires.

El acto revisió gran solemnidad.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

A las once de la mañana el Ministro de Instrucción pública inauguró el Museo iconográfico de la época de la Independencia, el cual es notableísimo.

Alba hizo grandes elogios del hermoso cuadro de Viniagra.

Después el Ministro visitó la Facultad de Medicina, recorriendo todas sus dependencias.

Recibió el claustro de profesores.

Corrida de toros.—Gardem Party.—El Marqués de Estella.

A las dos de la tarde empezó la corrida, en la que hubo escasa entrada, a consecuencia de la lluvia.

LA SEÑORA

D.ª ELISA JAKSON PARADELO ESPOSA QUE FUÉ DE D. Jerónimo Padilla y Cobo FALLECIO EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1910

R. I. P. A. Las misas que se celebren mañana en la iglesia de San Miguel, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viudo, hijos, madre política y demás familia ruegan a las personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

LA SEÑORA

DOÑA MERCEDES SANCHEZ RODRIGUEZ HA FALLECIDO EL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1912

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados hijos don Rafael y don Andrés (ausente), su hermano don Rafael, nietos y demás familia de la finada

Q. E. P. D. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el descanso eterno de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

EGMAR



UNICA IRROMPIBLE

De venta en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad.—A. E. G. Thomson Honston Ibérica.—S. A. Sevilla.

REGENERADOR de la SANGRE

HIERRO LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empeoramiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En PARÍS, S. rue Vivienne, y en todas las Farmacias

La Argentina

Antonio Castro Rivas
Frente a la calle Nueva, 1, 3 y 5

Establecimiento de quincalla, paquetería, perfumería, gran surtido en novedades para trajes de señora.

NOTA.—Una caja jabón Hiel de Vacero, tres pastas, 0'75 pesetas.—Un litro Colonia 1'90.—Un frasco Crema Simón 1'25.—Un juego peinas con piedras y adornos 0'75.—Una docena broches automáticos 0'05.—Gran surtido en artículos para sastres. 10-5

JOVEN PARA ESCRITORIO.—Se necesita uno de 15 a 16 años que tenga buena letra. Para más informes Avenida de Cervantes, núm. 8. 11

La Campana vende unos utilísimos filtros, adaptables a las bocas de grifos, al ínfimo precio de una peseta. 10-8

La Cordobesa ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª

CORDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flaños rojo, teja y pizapao, flamo blanco, chopo del Norte en medianas y volizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entavaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas. Precios económicos

Fábrica de Mosaicos

SEVILLA

Rioja, 7

MATERIALES

de construcción

ARTICULOS SANITARIOS

Pídanse Catálogos y Notas de Precios

Modas de París

Confección económica y esmerada de toda clase de trajes para señoras y niños, desde la más modesta falda de percal al más suntuoso traje de salón. San Fernando, 51. 10-7

GRANADAS.—Se venden, procedentes de la huerta de Oñas, en la calle de José Rey, núm. 31; también se vende el esquileo. Para tratar, en la citada casa. 10-5

Se subarriendan treinta y cuatro fanegas de tierra, situadas en terrenos que fueron del cortijo de Malabrigo, al pago del Campo de la Verdad. Para tratar de precio y condiciones, calle de San Fernando, núm. 54, 6 Alamos, núm. 1. 10-10

TALLER DE CALDERERIA

DE TRÓCOLI

Gutiérrez de los Ríos, 66.—Córdoba

Construcción de toda clase de calderas de molino. Alambiques y ollas de campaña.—Depósito para líquidos y cangilones para norias y todo lo concerniente al ramo. 15-12

EMPLEO.—Vacante en cada pueblo español, para señorita ó caballero con el sueldo, de 160 pesetas mensuales. Maravillosas invenciones. Se necesitan 2 visitantes, para España. Enviar pedidos. Dirección: Sociedad Franco-Italiana Oporto (Portugal). 15-9

ENFERMOS DE HISTÉRICO Y NERVIOS

Los Emplastos Porosos Antihistéricos de Wilson

CALMAN Y FORTIFICAN, Y REGULARIZAN LOS DESÓRDENES NERVIOSOS

Remedio externo, inofensivo y seguro, universalmente acreditado para combatir los DOLORS NERVIOSOS y demás enfermedades que derivan de los nervios. Curan Hipocondría, Histérico, Ermetismo y Movilidad nerviosa, Palpitaciones y sofocaciones del mismo carácter, Síncopes y Vómitos espasmódicos, ciertas enfermedades catarrales en que predominan síntomas nerviosos, algunas afecciones asmáticas, Vértigos, Ataques de nervios, Melancolía, Malestar nervioso general, etc. Eficacísimos contra varias enfermedades del ESTÓMAGO por atonía de este órgano, cuyas fuerzas aumentan sin producir nunca irritaciones en el tubo digestivo.



PÍLDORAS ANTIHISTÉRICAS DE WILSON

Estimulantes, Antiespasmódicas, Antihistéricas, Antineurálgicas

Son el tratamiento interno complementario de los EMPLASTOS WILSON y se prescriben simultáneamente en los casos tanacos y persistentes. Producen excelente efecto en aquellos enfermos caracterizados de un estado nervioso general, indeterminado, llamado NEUROSISMO, que tantos males acarrea si no es debidamente combatido.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS BOTICAS Y DROGUERIAS



No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia o entre sus relaciones no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres 110.

Depósitos.—CORDOBA: Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26; Duque de Hornachuelos, 10; Cardenal Herrero, 4 y Ayuntamiento, 10.—BAENA: Llana, 50.—BUJALANCO: R. de Latorre.—CABRA: A. Cabello y Plá.—LUCENA: Torres, 5.—MONTORO: Alfonso XII, 7.—POZOBLANCO: M. Moreno.—VILLAFRANCA: J. R. de Torres.—BELMEZ: J. Fernández, calle Leal, 17.

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles. Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior. En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, ó las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado. Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia). Depósito general: don Francisco Leyarte, San Sebastián; en Córdoba: Márquez y Urbano, Aljarafe; Polo Ayuntamiento, 12; Fuentes Hermanos, Duque de Hornachuelos; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII.

FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especialistas.

De venta en Córdoba: Fuentes Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbano, Aljarafe, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

PILON DE PIEDRA NEGRA

Se vende uno, en perfecto estado de conservación, que mide un metro sesenta y dos centímetros de largo, ochenta y dos centímetros de ancho, setenta y seis de altura y doce de grueso en los tableros. Puede verse en la calle Cardenal González, 109. 10-7

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un espacioso salón, propio para industria ó depósito, en la calle de María Cristina, sin número. Para tratar con su dueño, Claudio Marcelo, 1, comercio. 10-5

Se vende un piano, propio para los primeros estudios, en perfecto estado, por la insignificante cantidad de 26 duros. Para verse, calle Duque de Hornachuelos, 7. 5-3

ASFALTO.

Se construyen pavimentos y adoquines de gran utilidad para los almazaras de granos, que preservan á estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, dirigirse á FEDERICO ESPINOSA, calle Agustín Moreno, núm. 155. Córdoba. 15-9

Arrendamiento.—Desde el día se arriendan los portales de la calle Alfonso XIII, del 6 al 14, dos unidos y uno independiente propio para panadería ó casa análoga, propiedad de doña Teresa Iglesias. Para verlos y tratar, calle Diego León, sin número. 10-10

Se arrienda en precio módico la casa calle de San Francisco, núm. 43. Para tratar, calle Encarnación, núm. 7. 6-6

Bono de propaganda a beneficio de los lectores del Diario de Córdoba.

Quien tenga el gusto de beber buen vino y remita el presente Bono á D. Antonio Palma Castilla, Montilla (Córdoba) acompañando la corta suma de cinco pesetas por giro postal, giro mútuo ó en sellos de correo, le enviará enseguida dicho señor un garrafoncito con cuatro litros del exquisito vino «Solera de Montilla», factura lo a la estación férrea que se le ordene (el precio de transporte costará al comprador de 0'50 a 1'75 pesetas como máximo) y el talón bajo sobre para poder retirarlo de la estación.

Dada la pureza y naturalidad de este afamado vino, no solo se utiliza para el gusto de beberlo, sino que es eficaz para los enfermos convalecientes y personas débiles, ya se tome solo ó mezclado con caldo, huevos, etc. Los señores señores lo prefieren para utilizarlo en la consagración de la Santa Misa.

A veces se paga un duro por una sola botella de Solera de Montilla. Ahora, por un duro, se adquiere la cantidad que suponen seis botellas y el garrafoncito de envase que es de gran aplicación en los menesteres de la casa. No se deje para luego, recórtese el Bono y mándese hoy mismo con las cinco pesetas al señor Palma, escribiendo las siguientes señas, seguros de no ser defraudados en sus deseos y de quedar satisfechos de esta oferta. 15-11

DIARIO DE CÓRDOBA

Nombre del comprador
Calle
Punto de residencia
Nombre de la estación á que deberá hacerse la facturación

Fajas higiénicas



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el Jurado Exposición Regional.

No equivocarse!
Leonor Vázquez de Corredor POMPEYOS, 5.—CORDOBA

La persona que sepa el paradero de un perro pachón, mixto en podanco, color canelo obscuro que se le extravió á su dueño el día 30 del pasado Septiembre, que atiende por Artillero se le agradecerá el entregarse á su dueño, que vive en el núm. 10 de la calle Alonso de Burgos, establecimiento de bebidas de Mariano Cuenda. 2-1

Canarios.—Se venden superiores, machos y hembras, todos pajiños, fuertes, en precios económicos, por asentarse su dueño y retirarse de la afición. También se oyen proposiciones para venderlos todos en junto, garantizando los que se digan ser machos. En la misma casa se venden algunos enseres de casa y varias esteras, así como también macetas de flores. Plaza de San Pedro, 30. 3-1

PÉRDIDA.—El día 29 del próximo pasado se extravió un podenco, propiedad de Ramón Mesa, natural de esta, Señas: certero, pelo basto. La persona que se lo haya encontrado puede entregarlo en la calle Encarnación Agustina, número 15, donde se le gratificará si así lo desea. 14

PÉRDIDA.—Del cortijo «Los Hachos» (Guadalquivir) han desaparecido seis cerdos, tres colorados y tres negros, señalados en las orejas con mocha atrás y hendidura en las dos. Se gratificará á quien avise su hallazgo en dicha finca ó en Córdoba á Manuel Álvarez, calle Doña Engracia, núm. 3.

En la calle Isaac Peral, núm. 7, se vende paja, por sacos y por arrobas, siendo su precio el del saco, á 60 céntimos, y la arroba, á 40 céntimos. 10-3

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
AÑO LXII

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA

Por un mes. Pesetas 2
Trimestre. Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. Pesetas 6

EXTRANJERO

Trimestre. Pesetas 10

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (Antes Leñados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda id., 0'50.—Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.

CASANA. DENTISTA MARQUES DE BOIL 2. Sucesor de M. BELMONTA